

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 649

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Martes 3 de Octubre

LA REFORMA PROVINCIAL Y LAS ECONOMÍAS

Poco á poco, como labor de romanos para nuestros políticos, no acostumbrados á hacer jamás nada serio y provechoso, vamos conociendo algo de lo que proyecta el Gobierno presentar á las próximas Cortes.

De las economías, sabemos que el Ministerio anda á vueltas con las diócesis, prebendas eclesiásticas, Universidades é Institutos provinciales.

De alabar son estas resoluciones si se llevan á cabo.

En el presupuesto del claro hay mucho que economizar. Son escasas las diócesis que se ve obligado el Estado á sostener en esta nación, sin utilidad alguna para los fieles, ni para los intereses de la religión.

Aun para una parte del clero, la organización actual eclesiástica, es completamente deficiente, pues el parroquial arrastra una vida anémica y pobre que hay que vigorizar.

Esta observación que hacemos no es nueva. Ya, antes de la mitad del siglo, los partidos políticos conocieron la necesidad de remediar la precaria situación de esos ministros de la religión; pero las luchas ardientes de la política de aquellos tiempos impidieron siempre hacer en favor de esta clase lo que deseaban.

Algo de lo que decimos puede hacerse ahora en el nuevo arreglo que se propone el Gobierno.

Por lo que hace á las Universidades, en la conciencia de todos está que debe cortarse el vuelo á esa tendencia de la sociedad española á llevar la juventud á las aulas universitarias para atiborrarla de títulos de abogados.

Es el medio mejor para perpetuar el Estado legista, escolástico, ergotista civil, bueno para llevar á la nación, la confusión y el desbarajuste, y muy abonado para justificar el embrollo, desarrollar la inmoralidad y perturbarlo todo.

Este es el régimen que hemos tenido y bajo el que vivimos todavía, y que hay que destruir á todo trance.

No quiere decir esto que deje de haber abogados, pero sí que hay que poner un dique á esa invasión en las Universidades, y para ello es un medio eficaz la supresión de algunos de esos centros docentes.

La vida moderna, en todas sus manifestaciones, se ha modificado mucho y es muy otra de la que fué.

Los adelantos de la mecánica, de la física y de la química, las expansiones geográficas, han producido y abierto nuevos caminos á la humanidad, mostrándonos elementos que han creado grandes y nuevas necesidades.

La industria, y la agricultura absorben la atención general, y España, por su naturaleza, contando con grandes y poderosos focos de producción, no puede quedarse atrás en el movimiento universal.

Hay que dirigir la juventud, la generación nueva, por la senda de la ciencia y del arte.

Es necesario hacer ingenieros, buenos agricultores, grandes industriales y artesanos, y para esto hay que desarrollar el amor al estudio de las ciencias exactas.

El Estado legista pertenece á la historia; ahora viene el Estado científico é industrial.

Con respecto á la reforma de la ley provincial, el Sr. Dato suprime las actuales diputaciones y los gobernadores de provincias.

Estas quedan, por lo visto como están, suprimiendo las diputaciones en las capitales, y presidirán los gobernadores.

Esas diputaciones no tendrán dietas, gajes, ni emolumento alguno, por lo tanto, se les concluye la prebenda á los aspirantes á esos cargos.

Este es el único lado simpático que aparece en el proyecto, pues en lo referente á la elección de esos nuevos organismos, parece que el sufragio se restringe.

Se dice que esa elección será hecha por los Ayuntamientos y las corporaciones que se designen, con lo cual bien claro indica esto que el sufragio universal recibirá un corte en este caso.

La obra del Gobierno en este punto, si no nos equivocamos, será un nuevo parto de los montes.

ALCOY

Ayer se vendieron en el Mercado los primeros tordos.

Y se nos dijo que la invasión de estos pájaros va siendo en esta provincia y en toda España, muy extraordinaria, acaso como no se ha conocido en muchos años.

Con que ya lo saben los cazadores:

A San Fransés, pilla el reclam y vé.

Según estaba anunciado, en las noches del sábado y domingo últimos, se celebraron en el salón del café «El Iris» dos amenas valadas de prestidigitación y nigromancia, en las que el profesor señor Guerrero, demostró con sus experimentos que es uno de los mejores que se dedican á tan difícil arte.

El salón de dicho café estaba concurrenciosísimo, quedando el distinguido público altamente complacido y con deseos de que se repitan estas veladas.

Probablemente dará otra el Sr. Guerrero, en dicho café, el próximo sábado.

Por conducto de la Comisión Provincial de «La Cruz Roja» ha sido remitida á la aprobación de la Asamblea Suprema, el acta de constitución de la Comisión de dicho Instituto en Alcoy.

Nuestro estimado amigo el ilustrado maestro D. Juan Antonio Cremades, ha marchado á Valencia para formar parte del tribunal de oposiciones á escuelas vacantes.

Durante su ausencia, ha quedado al frente de la Escuela del Sr. Cremades, nuestro apreciable amigo D. Miguel Llacer, maestro con título oficial.

En los salones de la Casa social de fabricantes de paños (Casa Bolla) se verificará mañana, á las siete de la noche, el acto de apertura de curso, del Colegio de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Ayer se vió en la Audiencia de Alicante, ante el tribunal del jurado, la causa instruida en el juzgado de Alcoy, contra María Ribera Ferrero y otra, por homicidio.

Los cosecheros de vino de nuestra provincia, se proponen buenos rendimientos de las plantaciones en terrenos bajos, regulares de los que lo están en explanadas, y medianos de las viñas que vegetan en terrenos altos.

Si la sequía no hubiera sido tan grande, de seguro que la cosecha de este año no dejaría nada que desear.

El fruto, en general, se va á recolectar en regulares condiciones, si no llueve mucho en los días que restan hasta la vendimia.

En las economías propuestas por el actual ministro de Fomento, se suprime el Instituto de segunda enseñanza de Alicante.

Así nos lo dice desde Madrid una persona que está al tanto de lo que ocurre en el ministerio de Fomento.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía, Banqueros y Expenduría

general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Cándido mártir. Santo de mañana.—San Francisco de Asís, confesor y fundador.

COMUNICADO

Sr. Director del HERALDO DE ALCOY. Alcoy 2 Octubre de 1899.

Muy señor mío: Ruego á usted tenga á bien dar cabida en el periódico que tan dignamente dirige, al siguiente comunicado, de lo que le quedará agradecida s. s. q. b. s. m.

Viuda de José Aznar Serra.

Un deber de gratitud me obliga á hacer constar que la sociedad de seguros sobre la vida el *Sun de Londres*, en la que estuvo asegurado mi esposo (q. e. p. d.) D. José Aznar Serra, ha satisfecho á los pocos días de entregar los documentos justificantes, la suma asegurada de *quinientas libras esterlinas*; habiendo tenido la deferencia, su digno Delegado general, D. Luis López de Camarena, de haberme abonado esta cantidad en este mi domicilio, haciendo para ello un viaje expreso á Alcoy.

Mi inolvidable esposo venía pagando una cuota anual de 369'55 pesetas y en los dos quinientos le correspondieron pesetas 756'20, por intereses, que recibió aquel en vida.

No puedo por menos de recomendar á los lectores del HERALDO DE ALCOY, lo conveniente que es el seguro en la Sociedad *Sun*, pues á más de los buenos dividendos que reparte en efectivo, paga los siniestros con una puntualidad sin igual.

Reciban mi gratitud y la de mis queridos hijos, la sociedad *Sun* y el Delegado Sr. López de Camarena.

Viuda de José Aznar Serra.

DIARIO DE AVISOS

Don Severo Pascual Savañana, Alcalde constitucional de la ciudad de Alcoy.

Hago saber: Que habiendo acudido á este Ayuntamiento D. Manuel Alberola Planelles, solicitando permiso para instalar un motor de gas de la fuerza de un caballo en la casa número 114 de la calle de San Nicolás, queda abierta desde esta fecha hasta el 17 de este mismo mes la sumaria información que determina el artículo 255 de las Ordenanzas Municipales, en la que se oirá á todos aquellos á quienes pueda afectar la instalación del mencionado motor.

Al mismo tiempo hago saber: Que con el fin de evitar toda clase de responsabilidades, se invita de nuevo á todos los Gerentes de Bancos y Sociedades y á los dueños de casas de comercio, para que en el plazo de diez días presenten en la Delegación de Hacienda de la provincia las declaraciones juradas en cumplimiento del artículo 31 del Reglamento vigente de la Contribución industrial, en las que se comprenderá los nombres de sus empleados, domicilios y el haber que disfrutan, sea por el concepto que fuere.

Alcoy 2 de Octubre de 1899.
Severo Pascual.

NODRIZAS

María Colomina, de 30 años, con leche de dos días, domiciliada en la calle de San Francisco número 52, piso 2.º, desea encontrar criatura para su casa.

Consuelo Sempere Reos, de 34 años, con leche de seis meses, domiciliada en la calle de Santa Marta número 24, desea encontrar criatura para su casa.

ANUNCIO DE SUBASTA

Procedentes de la testamentaria de los consortes Roque Miró Pastor y Dolores Llopis Bravo y para pagos de deudas, se enajenarán en pública subasta, ante el Notario de Cocentaina D. Eugenio Raduán, el día 13 del actual Octubre y nueve horas de la mañana, las fincas siguientes:

- 1.ª Una casa de habitación situada en la plaza de los Apóstoles de Cocentaina número 5, compuesta de planta baja, cuadra, lagar, bodega, dos pisos y azotea, lindante por la derecha al salir, con la de Joaquina Piquer, izquierda la de Francisco Insa y espaldas con la de D. Salvio Pérez, valorada en pesetas 3.500
- 2.ª Una suerte de tierra seca olivar, de cabida de dos hanegadas, equivalentes á dieciséis áreas sesenta y dos centiáreas, situada en término de Cocentaina, partida de la Alcúdia, lindante por Este con senda, por Sur con tierras de D. José Reig, por Oeste con las de don Blas Puig y por Norte con las de los herederos de María Teresa Sellés, valorada en pesetas 1.250
- 3.ª Un campo de tierra huerta, llamado de los Albaricoqueros, de cabida de cuarenta y cuatro áreas, noventa y dos centiáreas, situado en dicho término, partida de Benifloret, riego de Calandria, lindante por Norte con tierras de don Santiago Reig, Este las de don Arturo Reig y por Sur y Oeste, con las de doña Jacinta Aguilar Tablada, valorado en pesetas 4.500

No se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del avalúo.

Los títulos de propiedad de las fincas, se hallan en la expresada Notaría, donde se facilitarán cuantos datos y antecedentes se reclamen.

ACADEMIA DE CIENCIAS

DIRIGIDA POR

D. Santiago Vitoria y Lluch

Licenciado en Ciencias físico-químicas y en Farmacia

Desde primero de Octubre próximo, queda abierta esta Academia para el estudio de todas las asignaturas que comprende el Bachillerato, repaso del mismo y las que constituyen los cursos de ampliación en las Facultades de Ciencias, Medicina, Farmacia, Derecho y Filosofía y Letras, contando para esta enseñanza con un personal investido de título académico adecuado.

Honorarios módicos.
Informes: Farmacia de S. Vitoria, Polavieja, 29.

HORCHATERÍA

«FIN DE SIGLO»
San Lorenzo, 15

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA
POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES
San Lorenzo, 11, 13 y 15

SE DESEA

comprar un almarino-librería y una mesa mostrador de medir piezas de paño.

Infórnes en esta Administración.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

Ambiente de guerra
Madrid 2 (10 mañana).
Telegrafían de Johannesburg que 200 voluntarios al mando del conde Zeppelin, han marchado hoy para ayudar á los boers.

La excitación sigue en aumento en todo el país, y el aspecto es más propio de una guerra declarada ya, que próxima.

Los ingleses avanzan
Madrid 2 (12 mañana).
Según noticias de Buluwayo (Rhodesia), las fuerzas británicas han iniciado sus movimientos.

La columna Plumer ha salido de dicho punto, avanzando cincuenta millas en dirección al Transvaal, por la parte Norte.

Al mismo tiempo el coronel Baden Powell se ha situado al Este en Mafeking, próximo á la frontera del Bochuana Land.

La peste
Madrid 2 (3-10 tarde).

En la aldea de Raguim ocurrió ayer un nuevo caso, el último individuo de una familia compuesta de seis personas, habiendo muerto de la peste la madre y tres hijos.

El padre y una hija se encuentran graves.

La rebaja del cupo
Madrid 2 (5-10 tarde).

El Sr. Silvela ha puesto en manos de S. M. el telegrama en que los padres de familia piden la rebaja del cupo del actual reemplazo.

Hablando de este asunto, ha dicho el general Azcárraga que juzga prudente la petición, pues en su propósito entra también la reducción del ejército permanente.

Se tiene por seguro que el cupo del presente año quedará reducido á la mitad.

Juramento
Madrid 2 (7 noche).

Un telefonema de San Sebastián dice que esta tarde á las dos, ha jurado el nuevo ministro general Azcárraga.

Mañana en el expreso regresará con el general Martínez Campos á Madrid.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy
Madrid 2 (5 tarde).

Interior contado.	65'45
Id. fin de mes.	65'35
Exterior contado.	71'50
Id. fin de mes.	72'30
Amortizable.	00'00
Tesoro B.	101'80
Aduanas.	95'75
Cubas, 1886.	73'15
Id. 1890.	61'40
Filipinas.	78'70
Banco de España.	421'00
Tabacos.	339'00
Francos.	00'00
Libras.	00'00

GABINETE DENTAL

DE LA
Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4. PRINCIPAL.-ALCOY

Meeting republicano

En el circo de Colón se celebró anteayer el anunciado meeting republicano. Presidió D. Ricardo Lupiani que manifestó...

Formanla los Sres. Blasco Grajales, Ladaveze, García Moreno, Lupiani, Albert, Cubas y La Guardia.

La reunión terminó a las once y cuarto de la noche, retirándose el público con el mayor orden.

DECLARACIONES del Sr. Romero Robledo

Ayer mañana ha llegado a Madrid, acompañado de sus hijos, en el expreso de Andalucía. En el andén le esperaban gran número de amigos políticos y particulares.

El Sr. Romero Robledo recibió después en su casa muchas visitas. Interrogado sobre los problemas políticos de actualidad, dijo con estas palabras semejantes lo que sigue:

En cuanto a la inmediata rendición de la plaza, resultan aún mayores cargos contra el general Jaudenes.

El general Jaudenes contaba con una fuerza disciplinada, tenía municiones y viveres para algún tiempo; por lo tanto debía haberse encerrado en la ciudad murada, y al no hacerlo...

Hay que apreciar, sin embargo, varias atenuantes nacidas de las circunstancias en que el general Jaudenes se encargó del mando de la plaza que hacer que disminuya su responsabilidad.

Por medio de dos circulares pide el fiscal que se instruyan las correspondientes sumarias para exigir las responsabilidades que de los hechos acaecidos contra determinados jefes y oficiales del ejército de Filipinas.

La defensa

A continuación, el general Salinas da lectura al escrito de defensa. El principal de la descripción de la plaza de Manila, y de sus fortificaciones, deficientes. No había fuerzas avanzadas; solo existía el forraje de San Antonio.

En las primeras horas de la madrugada fué encontrado en una de las cuerdas el cadáver de una mujer de cuarenta y cinco años.

El cuerpo se hallaba horriblemente mutilado, presentando análogas amputaciones a las que sufrían todas las víctimas del Jack.

En cuanto al móvil del crimen, supone la policía que haya podido ser robo, pues la señora asesinada poseía algunos bienes de fortuna.

El crimen ha producido gran impresión en Londres. Hasta ahora no se tiene la más pequeña noticia de los culpables.

D. Germán Gamazo

Valladolid 29.—Noticias recibidas hace unos momentos de Boecillo, participan que el estado del Sr. Gamazo es satisfactorio.

Aunque en la noche pasada se presentó alguna fiebre, la inflamación que sobrevino en el brazo después del accidente ha decrecido mucho y el estado general del enfermo no ha sufrido gran alteración.

Son muchos los telegramas recibidos interesándose por la salud del ilustre doliente.

El Sr. Gamazo sigue algo molesto por los dolores y la inflamación del brazo.

Esta tarde ha ido a Boecillo muchos amigos, las autoridades y otras entidades políticas, siendo muy pocas las personas que han podido ver al enfermo, por hallarse éste descansando.

Cuando se despertó estuvo hablando con varias personas, demostrando un excelente humor.

Valladolid 30.—El doctor Calleja, que asiste al Sr. Gamazo en vista de que había desaparecido por completo la inflamación y no se había presentado complicación alguna, ni siquiera fiebre, se decidió a levantar la cura provisional.

Al quitar el apósito ha visto con satisfacción que el número estaba en su sitio y que el brazo presentaba excelente aspecto.

El enfermo sólo sentía una ligerísima molestia.

El doctor renovó el vendaje, diciendo que quizá pasado mañana se decida a enyesar el miembro herido para conseguir la completa inmovilidad, con lo cual esperará pronto restablecimiento.

El enfermo hace su vida normal, tiene buen color, humor excelente y el apetito es bueno ordinario.

Antes son escasas las personas que recibe, con ellas conversa con animación, y hasta habla de política, manifestando por cierto poca extrañeza por la crisis.

El médico le recomienda una completa tranquilidad de espíritu y le prescribe la más absoluta calma.

El enfermo duerme prolongadas siestas y sólo levanta no poder entregarse a su diversión favorita: la caza.

Piensa prolongar algún tiempo su estancia en Boecillo, rodeado de su familia y paisanos.

Cuando salía de la casa, el cartero entregaba al criado un enorme paquete de correspondencia.

Entre las cartas he visto varias con sellos del extranjero.

Notas de la Corte

SOLUCIÓN DE LA CRISIS Llegó el Presidente

En el expresé de las once y treinta llegó el presidente del Consejo, acompañado desde Zamarraga del general Martínez Campos y de las señoras Dato y marques de Pidal.

Durante el trayecto los cuatro viajeros celebraron una interesante conferencia.

En la estación de Vento de Baños le fué entregada al Sr. Silvela una carta del presidente del Congreso, en la que dice que no puede venir a San Sebastián, pues su salud está muy debilitada, pero agradece mucho la deferencia que con él ha tenido el presidente del Consejo y envía su adhesión absoluta a las decisiones que se determinen.

Lo que debe robustecerse la autoridad de Silvela en todo y para todo, y en este sentido pone a su disposición la presidencia del Congreso si fuese necesaria para la mejor solución de la crisis, así como se ofrece para cualquier puesto en que Silvela considere útil.

El presidente fué a Palacio y permaneció largo rato conferenciando con S. M. la reina. En ella quedó resuelta la crisis en el sentido de que por ahora se reduzca a la sustitución del general Polavieja.

El Sr. Silvela dijo a S. M. que deseaba encargarse de la cartera de Guerra al general Azcárraga.

Aprobó la reina la designación, así como el que la crisis no tuviese más alcance.

El presidente celebró después una breve conferencia con el general Martínez Campos, anunciándole su propósito, ya aceptado por la reina, de encargar de la cartera de Guerra al general Azcárraga.

El presidente del Senado ha dicho: —Hay que apoyar a Silvela. Si éste no encuentra otro ministro de la Guerra yo no tendré inconveniente en encargarme de esa cartera.

El presidente volvió a conferenciar telefónicamente con Madrid.

El general mostrase satisfecho del curso de los sucesos políticos.

Dijo que la crisis era cosa arreglada y que de un momento a otro se abriría la solución.

En esto salió el Sr. Dato y dijo que el marqués de Pidal había sido llamado para conferenciar.

Poco después anunció a los periodistas que el presidente del Consejo acababa de celebrar una conferencia con el general Azcárraga, el que dijo que el domingo saldría de Madrid para San Sebastián en el segundo expreso.

Azcárraga acepta

De modo—preguntaron los periodistas—que el general Azcárraga acepta el cargo de ministro de la Guerra.

—Así es, y jurará el lunes—contestó el presidente.

Más noticias

El general Martínez Campos no marchará mañana como se había dicho.

Saldrá para Madrid el lunes con Silvela y Azcárraga si éste tiene tiempo para jurar y salir con aquellos. De lo contrario marcharán a Madrid Silvela y Martínez Campos y luego de jurar, lo hará Azcárraga.

Silvela no cuenta por teléfono a S. M. de que el general Azcárraga ha aceptado la cartera de Guerra.

También telegrafió inmediatamente a Gijón dando la noticia al presidente del Congreso.

Enseguida celebró una conferencia telefónica con el Sr. Villaverde, diciéndole que la crisis se había resuelto de un modo rápido y favorable, y que había contribuido mucho a ello el general Martínez Campos.

El jefe del gobierno tenía también singularísimo empeño en reducir la crisis a un solo ministro, porque todos los demás se prestaban a hacer economías, y el de Gracia y Justicia más que los otros en proporción.

De este modo cree poder demostrar que únicamente dentro del partido conservador sino que solo coincidían accidentalmente con él, son los que han salido del gobierno o sea el general Polavieja, por resistirse a aceptar las reformas económicas.

Dato rectifica

El Sr. Dato se ha sorprendido de que algunos corresponsales de hayan atribuido el deseo de salir del ministerio.

—Yo creo hablar claro—dijo—pero me han entendido mal. Dije que había ofrecido mi dimisión al presidente para facilitar sus planes, pero sin otro alcance. Afirmar otra cosa es desconocer la marcha de los sucesos políticos.

Habla Silvela

El Sr. Silvela ha hablado con un periodista al que ha hecho las siguientes manifestaciones:

Nada definitivo puedo anticipar mientras no nos reunamos con el nuevo ministro, pero seguramente nuestros planes se desmorollarán sobre la base de cumplir los compromisos que tenemos contraídos con el país y ante el Parlamento.

—Cuando piensa usted abrir las Cortes? —No puedo precisar fecha, pero será pronto.

—En Noviembre? —Seguramente antes.

—¿Está usted satisfecho de las economías que ofrecen los ministros? —Si; por más que detalladamente no las hemos examinado, porque la cuestión batallona fué desde el principio el presupuesto de Guerra.

—Polavieja reconoció que yo no podía transigir después del compromiso adquirido por el Gobierno ante el Parlamento, si bien el tampoco podía ceder en su actitud.

El Sr. García Ladeveze usa de la palabra y dice que este pueblo no ha muerto, que sus energías renacerán, y añade que de estas reuniones debía salir algo práctico.

Abomina de las jefaturas personales, y al decir que algunos de los presentes habían pedido permiso a los jefes para asistir a este meeting, varias voces del público le interrumpen diciendo: «No es verdad.»

Con este motivo se promueve un fuerte escándalo, que dura algún tiempo.

Signe después hablando el Sr. García Ladeveze.

Algunos republicanos—dice—creen que la república va a caer de las nubes y de estas no caen más que contribuciones, jesuitas y epidemias.

Habla de los proletarios y dice que la república mejorará la condición del trabajador.

El Sr. Texeira, representante de Zaragoza dice que desde la Asamblea del directorio no se ha celebrado ningún meeting republicano de la importancia de este.

Extraña que los republicanos no hayan protestado al ver las desdichas de la patria, y desee la fusión de todos.

Censura la actitud de bizkaitarras y catalanistas, actitud que no tomará nunca el pueblo de la virgen del Pilar.

Clama contra los vicios del moderno régimen, y censura a los jefes republicanos por su conducta.

Dice que el partido republicano, por su desconcierto, ha llegado a parecer un partido conservador sin Cánovas.

Concluye protestando de la conducta de la monarquía inglesa contra el Transvaal.

El Sr. García Olaya pronuncia breves frases defendiendo la república.

El Sr. Vitarino, de Jerez de los Caballeros censura a los jefes, que han sido causantes de las muchas rencillas que han dividido a la familia republicana durante muchos años, y aboga por la unión de todos excitando a los oyentes para que estén preparados para la lucha.

El Sr. Díaz de Toledo, recuerda la fecha que se celebra, y hace una larga excursión a través de la política toledana.

El Sr. Fernández Cubas, de Valladolid, protesta de las contribuciones que se imponen al pueblo; y del régimen que según el orador nos deshonra, deseándolo que esta unión que ha de hacerse entre los republicanos sea sólida y eficaz para la salvación de la patria.

El Sr. Jiménez, en nombre del pueblo de Colmenar de Oreja, pronuncia pintorescas frases que son muy celebradas, y dice que España se ve mandada por una inmensa plaga de ladrones.

El Sr. Jiménez es llamado al orden por la presidencia que le retira la palabra, promoviéndose un fuerte alboroto que dura más de ocho minutos.

El Sr. Texeira logra hacerse oír, no sin gran trabajo, pronunciando breves frases que tranquilizan al auditorio.

El Sr. Romero Robledo declaró también a sus amigos que pensaba regresar a Antequera en los primeros días de la semana próxima.

La rendición de Manila

LA SEGU. DA SESION

Informe del fiscal

En cuanto se constituyó el tribunal, el relator Sr. Blanco, dio lectura al informe del fiscal, Sr. Novoa.

En la plaza, las únicas municiones que escasaban eran las de artillería.

Relevado de su cargo el general Angustín y encargado el general Jaudenes, vino la intimación de Dewey.

Alude el fiscal al ataque del enemigo al fuerte de San Antonio, diciendo que una de las baterías de dicho fuerte tenía orden de no hacer fuego; la otra batería de la Luneta, al pedir permiso para contestar al enemigo, recibió la orden de que esperase hasta nuevo aviso, a pesar de que un cabo de ingenieros, al servicio del teléfono, transmitió el recado del jefe de dicha batería de que el fuego podía ser muy eficaz.

El resultado fué que las baterías no contestaron al enemigo, y con fácil era imponible resistir el potente fuego de la artillería americana.

Las fuerzas del fuerte de San Antonio se retiraron hacia Maite, algunas sin orden para ello, recibiendo, por el contrario, la de que volverían a sus puestos, sin que ya fuera posible hacerlo. En este momento fué cuando apareció en la plaza la bandera blanca.

Las medidas que se tomaron para rechazar el ataque se observa una precipitación y desorden alroces, poca actividad y mucho desaliento, que se transmitió a los inferiores.

Los padres de familia

La comisión central de padres de familia dirigió anoche los dos siguientes telegramas:

«Señor mayordomo mayor.—Palacio de Miramar.—San Sebastián.

La comisión central de padres de familia, de acuerdo con las locales, tienen reclamando, dentro estricta legalidad, reducción cupo de actual reemplazo, a 25.000 reclutas.

Estos deseos, ajustados a la ley de reclutamiento y a la votada en Cortes señalando fuerzas de ejército permanente, han sido apoyados por los principales Ayuntamientos de España, prensa periódica, Cámaras de Comercio, técnicos militares, y opinión en masa.

Confirmando en nobilísimos sentimientos de S. M. la reina, rogamos a V. R. comuniche las solicitudes de millares de familias, muchas de las cuales visten luto por pérdida de otros hijos en las guerras pasadas.

(Siguen las firmas.)

Señor presidente del Consejo de ministros.—San Sebastián.

En nombre de la comisión central de padres de familia rogamos respetuosamente a V. R. aconseje favorablemente, para conseguir reducción cupo, réplica por telegrafo elevamos a S. M. la reina.

(Siguen las firmas.)

Otra vez "Jack el Destripador"

Hacia mucho tiempo que no se reproducía en el barrio de White-chapel, de Londres, los terribles crímenes atribuidos por la imaginación popular al temido criminal conocido como Jack el Destripador.

La prensa dicha capital da cuenta de un nuevo delito de ese género descubierta ayer por la policía en unas caballerizas de Douglas Street.

del país y realizar economías en todos los ministerios...

Esto necesitamos hacer para solidificar nuestro crédito ante el mundo entero...

Un presupuesto de gastos sin artificio y modesto, pero que nos acredite de juiciosos.

Tendremos un ejército de 80.000 hombres, instruídos, disciplinados y dotado de buen material...

¿Qué opina usted qué dirá Polavieja de todo esto?

Ignoro lo que dirá; solo puedo decir que conmigo ha procedido con corrección completa.

Se ha dicho que fué el último de los ministros en presentar la dimisión...

De todos modos, lo que dejó dicho es lo que hará el gobierno, firme en su propósito de inspirarse en las necesidades del país.

EN MADRID

Lo que dice el general Azcárraga

El general Azcárraga, se expresó anoche en estos términos:

No hay por qué ocultar que al estallar esta crisis me hablé el Sr. Silveira...

El presidente del Consejo me ha llamado hoy al teléfono, y a las cinco de la tarde hemos celebrado una conferencia...

Añadió que S. M. me rogaba que aceptara el cargo, y yo no puedo negarme a este ruego.

Al aceptar el nuevo cargo no me he comprometido a realizar cifra determinada de economías...

A los héroes de Balen

El Diario Oficial publicó ayer la siguiente disposición:

Concedido: recompensas a las fuerzas de Balen (Filipinas); empleo de comandante al capitán Sr. Las Morenas...

Prisioneros de los filipinos

Leemos en un despacho de Manila que publica la prensa de Londres:

Dos ingleses que habían caído en manos de los filipinos acababan de entrar en las líneas americanas...

El teniente Glimere y los marineros del Yortown que cayeron prisioneros...

Estos ingleses añaden que tres prisioneros americanos, un sargento, un cabo y un negro...

Obreros en huelga

Lejos de terminar la huelga de marmolistas, dicese que se extenderá más por su ponerse que harán causa común con ellos los canteros.

El dueño del taller donde la huelga se inició ha dicho que los patronos se reunieron en casa del síndico...

También entre los obreros panaderos agitate la idea de declararse en huelga...

La peste en Oporto

Oporto 30.—Hoy falleció a consecuencia de la peste José Leao, comerciante de la calle de los Clérigos...

Esta defunción en una de las principales calles de la ciudad ha producido gran impresión.

Hoy ha habido tres nuevos casos. Mañana saldrán curados del hospital de Guíllas de Pau tres hombres...

Han sido traídos a Oporto y aislados en la cárcel cuatro sujetos de Baguim sospechosos de padecer de peste...

El doctor Ricardo Jorge ha celebrado una entrevista con el gobernador civil.

Como llueve mucho, se teme que esta sea motivo para que la epidemia se recrudezca.

El Boletín Sanitario confiesa que hoy han ocurrido cinco casos de peste bubónica en esta capital...

El doctor Sr. Ricardo Jorge insiste en renunciar el cargo de médico municipal por motivos de salud...

En telegrama de ayer da cuenta nuestro cónsul en Oporto de haber ocurrido una defunción de peste...

Los repatriados procedentes de Oporto que concujo al lazareto de Vigo el transporte General Valdés...

sus pueblos por cuenta del gobierno, puesto que carecen aquellos de toda clase de recursos.

Noticias

Comunica la Guardia civil de Vaciama-drid, que en la noche del 26 fué hallado en el puente colgante de Arganda un carro parado y dentro de él el cadáver del carretero Eusebio Valenciano...

Guadalajara 30.—A la una de la madrugada, ha fallecido la señorita Ana Gómez Imaz...

Ayer tarde falleció repentinamente en la estación del Mediodía un viajero, que no ha sido identificado.

Alicante 29.—El alcalde de esta capital, barón de Petres, muéstrase dispuesto a que el Ayuntamiento pague el sostenimiento de la estación telegráfica...

Por la dirección general de Agricultura se ha remitido al ministro de Gracia y Justicia, para que éste a su vez pueda hacerlo a los tribunales ordinarios...

Telegrafió ayer el gobernador de Cáceres que se declararon en huelga los obreros de una carretera...

Cartagena 28.—María Ferrándiz propuso a su amante, Manuel Garrido, casado y con hijos, que abandonara a su familia...

Convidó, con aparente alegría, a Manuel, quien bebió con exceso, quedándose dormido sobre las rodillas de María...

María se aprovechó de esta circunstancia para sacar a Manuel una pistola que lleva en el cinto...

Los protagonistas del suceso son gitanos.

Durante las últimas veinticuatro horas han ingresado en el hospital Provincial cuatro enfermos de fiebre tifoidea...

Granada 30.—La Iglesia de Nacía, pequeño pueblo de la Alpujarra se hundió totalmente por efecto de la violencia del huracán que reinó durante algunos minutos.

En el expreso de Santander ha llegado a esta corte el exministro D. Antonio Maura...

Se ha verificado ayer tarde la primera sesión de la Asamblea de marineros españoles que habíamos anunciado.

En la Casa de Socorro del distrito de Buena vista falleció anoche un hombre llamado Manuel Peña...

Se anuncia la próxima dimisión de varios gobernadores civiles, amigos del general Polavieja.

Los servicios prestados por la fuerza del cuerpo de carabineros, durante el mes de Agosto último, son los siguientes:

Número deprehensiones: tabaco, 180; tejidos, coloniales, etc., 133; caballerías, 54; carabinas, 4; buques, 5; etc.

El regalaríamos a usted el mejor látigo de tandem que pueda adquirirse por dinero.

Sin replicar una palabra Loulu saltó sobre el borde del plató y levantando sus faldas cruzó de uno a otro extremo.

El regalaríamos a usted el mejor látigo de tandem que pueda adquirirse por dinero.

El regalaríamos a usted el mejor látigo de tandem que pueda adquirirse por dinero.

El regalaríamos a usted el mejor látigo de tandem que pueda adquirirse por dinero.

El regalaríamos a usted el mejor látigo de tandem que pueda adquirirse por dinero.

El regalaríamos a usted el mejor látigo de tandem que pueda adquirirse por dinero.

El regalaríamos a usted el mejor látigo de tandem que pueda adquirirse por dinero.

sentencia que debía dictarse en el proceso seguido por la rendición de Manila.

Hoy volverá a reunirse el Consejo para firmar la sentencia recaída, por virtud de la cual el general Jaudenes queda en la misma situación que el general Montojo.

Ayer ha llegado a Santander el vapor correo francés France, procedente de Veracruz, Habana y Coruna.

En Javea, pueblo de la provincia de Alicante, ha estallado un petardo en la casa que habita el administrador de consumos.

No ha habido que lamentar ninguna desgracia, habiéndose efectuado dos detenciones.

Se ha verificado la entrada del nuevo obispo de esta diócesis, Sr. Morgades, con el ceremonial anunciado...

El prelado hizo un breve descanso en la estación, donde fué saludado por las autoridades y corporaciones...

En la comitiva, muy numerosa, iban más de doscientos coches.

Desde la catedral, donde oró un breve rato, el Sr. Morgades se dirigió al palacio episcopal.

La Guardia civil de Bilbao ha detenido a Bernardo Longo conocido en esta villa por Manuel Pombó.

Este sujeto se fingió del Ferrol, donde servía en la marina de guerra, por haber matado y robado a un repatriado.

También se le seguía causa en aquel juzgado militar por robo de un capote al oficial a quien servía como asistente.

Anteriormente se había escapado de Bilbao por haber herido de gravedad a un capataz de las obras de saneamiento de la ría...

Cosas yankees

A los diplomatas (honorarios) de doctor en Leyes, Medicina, Teología, Ciencias Políticas, Físicas, Naturales, etc., etc., que posee el presidente Mac Kinley...

La ceremonia se hizo indispensable, según el presidente de dicha Sociedad, Gubbins, porque debiendo M. Mac Kinley colocar la piedra angular del nuevo edificio de Correos de Chicago...

Cosas varias

A petición del superintendente de Enseñanza de Chicago, M. Andrews, que desde la conclusión de la guerra con España venía abogando por la introducción de la lengua castellana en las escuelas...

Las señoritas norteamericanas hacen buena la educación inglesa que merece juicios condenatorios tan severos a la mujer española.

Tienen allí las misas una facilidad para hacer cosas estupidas, que, realmente, asombra.

Un año antes de su matrimonio había adquirido la recomendable costumbre de asistir al teatro acompañada de distinguidos clubmen.

La educación libre en la América.

Las señoritas norteamericanas hacen buena la educación inglesa que merece juicios condenatorios tan severos a la mujer española.

Tienen allí las misas una facilidad para hacer cosas estupidas, que, realmente, asombra.

Un año antes de su matrimonio había adquirido la recomendable costumbre de asistir al teatro acompañada de distinguidos clubmen.

La educación libre en la América.

Las señoritas norteamericanas hacen buena la educación inglesa que merece juicios condenatorios tan severos a la mujer española.

Tienen allí las misas una facilidad para hacer cosas estupidas, que, realmente, asombra.

Un año antes de su matrimonio había adquirido la recomendable costumbre de asistir al teatro acompañada de distinguidos clubmen.

día siguiente, el látigo prometido estaba en su poder.

Cuando refirió su aventura recibió los plácemes entusiastas de sus amigos...

En concurso hípico celebrado en Staten Island había congregado a buen número de sportmen...

La comida Eleanor Sedley había comprado al maître d'hôtel, con la intención de sustituirle disfrazada de doncella negra...

Funcionó el teléfono y vinieron de Nueva York los tintos, el traje y la peluca indispensables...

El último veterano.

No lo querrá creer nadie, pero acaba de ser descubierta, según informes de los periódicos...

En Cracovia vive este curioso ejemplar y es conocido por su nombre de Vincent Markiewicz.

Nació este veterano el 15 de Enero de 1894. Cuenta por consiguiente ciento cinco años bien corridos...

Markiewicz se enganchó a los diez y siete años en un regimiento polaco incorporado al ejército de Napoleón.

Con el presentimiento del incendio de Moscú y el desastre de Baresina...

Después de la caída de Napoleón, el bravo soldado prestó sus servicios a Polonia, y más tarde a Hungría...

Por poco que se prolongue la vida del viejo veterano, habrá tenido la fortuna de ver tres siglos...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

La Legislatura del Estado de Michigan ha promulgado recientemente una ley prohibiendo el matrimonio a personas que padezcan de enfermedades sexuales...

... A LAS ...
SEÑORAS BELLEZA

PREPARADOS del Dr. WOSMAHE de LULAIN, EE. UU., para la
No se confundan estas preparaciones fundadas en el conocimiento médico de la piel y de los órganos á que se aplican, con las que la ignorante especulación mercantil expone para el tocador, y son causa la mayoría de las veces de la destrucción de la belleza y otras dolencias más graves de efectos irremediables.
Pomada Estimulante para desarrollo y endurecimiento de los pechos, hombros para escote, 11 ptas.—Crema natural, tesoro del cutis, 15 ptas.—Crema con blanco para blanquear, color perfecto al natural, graduándose á placer, 20 ptas.—Contra arrugas, pliegues de la piel, de la frente, patas de gallo, 30 ptas.—Pomada Regeneradora, crecimiento y locanía del pelo, cejas, pestañas, 12 ptas.—Jabón, engrasado á todos, 8 ptas.—Polvos y Elixir dentífrico, 8 ptas.—Alquitran-quina, limpieza del cabello, 6 ptas.—Cosmético tintura (negro, castaño y rubio oscuro), uso secreto, facilidad (5 minutos), sin manchar la piel ni la ropa (duración del tinte), 15 ptas.—Colonia extra para tocador, 6 ptas.—Polvos cutáneos (sin rival), dan á la piel la brillantez y frescura de la juventud, 10 ptas. Hay preparaciones para reducir el viente, darle tersura, corregir su caída y pliegues, para las pecas y manchas de la piel (antiqua), cicatrices de las viruelas y otros para uso en órganos reservados de imposible detalle por pertenecer á la higiene secreta que tanto debe interesar á las señoras, si desean conservar su imperio natural sobre el hombre, cadena de flores cimentada no sólo en sus cualidades morales, sino en el encanto de sus gracias naturales y esculturales formas. Esterilidad, falta y desarreglo menstrual, males nerviosos, histerismo, etc. Consulta reservadísima por carta dirigiéndose al Doctor Wosmahe. Su representación en España, Alcalá, 23, 1.º Madrid.
Prospectos gratis pidiéndolos á Los A. y V. A. Alcalá, 23, 1.º Madrid, la que para evitar falsificaciones dañinas, y seguridad en las señoras de que usan los legítimos Productos Wosmahe, los envía por correo certificado, remitiéndole su valor en libranza ó sellos, y prospectos enviando 20 céntimos para su franqueo.

NO MÁS SORDOS
EN 300 CASOS, 300 CURACIONES
CURA GRATA DE SORDERA SIN OPERAR LA
ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS
En 300 enfermos, 300 curas CONTRASORDERA THOMPSON
Venta boticas y Gabinete Médico-Americano, Alcalá, 23, 1.º MADRID. Prospecto español. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza, remitidos al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.º Madrid.

ESTOMAGO
Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Flatos, Disenterias, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extrañamientos, Vientos, Catarros, Diarreas, Bilis, Debilidad, Ardores, etc.
Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con el Digestivo Herrera, 4 ptas. caja en boticas y droguerías acreditadas y se envían por correo, remitiendo 4 pesetas en libranza ó sellos al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.º Madrid, y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente. (Este preparado supera á todos por su eficacia y rápido alivio.)

NERVIOSOS
MALES
Por crónicos y rebeldes que sean curan con las PERRILLAS KOCH, á 5 pesetas caja en boticas y en MAURER, ALCALÁ, 23, 1.º Consultas gratis y por carta al B. B. B. médico-americano. El mayor adelantado médico de este siglo. Infalible siempre Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazón, estomago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnio, hipocondría, histerismo, falta de memoria, epilepsia, cansancio cerebral, etc.

NO HAY DOLOR
EL MATADOLOR, preparado americano, calma á la primera fricción los más agudos dolores REUMÁTICOS, INFLAMATORIOS, NERVIOSOS y GOTOSOS
REUMA, GOTA, NEURALGIAS
El matador es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en todas las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.º Madrid. Se envía por correo certificado el matador (Pain Killer) á todas partes, enviando 10 reales en sellos.

LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mútua
CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1899. Francos 1.119.133.985
Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645
Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción; al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepcionalmente durante el primer año solamente, la Póliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades á la terminación del período de acumulación.
Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTÓ.
Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

Invitación para participar a la próxima
Gran Lotería de Dinero

500,000
Marcos
ó aproximadamente
Pesetas 750,000
como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de Dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado contiene **118.000** billetes, de los cuales **59.180** deben obtener premio con toda seguridad.
Todo el capital incl. 58.820 billetes gratuitos importa

Marcos 11,764,525
ó sean aproximadamente
Pesetas 18.000.000

Especialmente:

1	Premio á M.	30000
1	Premio á M.	20000
1	Premio á M.	10000
2	Premios á M.	75000
1	Premio á M.	7000
1	Premio á M.	6500
1	Premio á M.	6000
1	Premio á M.	5500
2	Premios á M.	5000
1	Premio á M.	4000
1	Premio á M.	3000
2	Premios á M.	2000
26	Premios á M.	1000
56	Premios á M.	500
106	Premios á M.	300
206	Premios á M.	200
812	Premios á M.	100
1518	Premios á M.	400
36952	Premios á M.	155
19490	Premios á M.	300, 200,
134, 104, 100, 73, 45, 21.		

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 59.180 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.
El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50.000, de la segunda 55.000, asciende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 75.000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 500.000, especialmente 300.000, 200.000 Marcos etc.
La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:
1 Billete original, entero: Pesetas 9.
1 Billete original, medio: Pesetas 4,50
El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.
Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

20 DE OCTUBRE DE 1899
VALENTIN Y C. IA
Expendeduria general de lotería
HAMBURGO
ALEMANIA

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida

50 POR 100 DE ECONOMIA
EN EL GASTO DIARIO DEL ALUMBRADO ELECTRICO
LÁMPARA DESAYMAR

La lámpara DESAYMAR es á la electricidad lo que el mechero AUER al gas.
AUMENTO DE LUZ
Y ECONOMIA EN EL CONSUMO
Los abonados recuperan el valor de la lámpara en pocas horas. Esta lámpara consume de 45 á 50 por 100 menos fluido eléctrico que todas las demás lámparas.—Garantizado.
Duración de esta lámpara
800 HORAS
El desideratum de las compañías que tienen una cantidad muy limitada de fluido eléctrico.
Para precios y condiciones dirigirse al
Único representante en España
J. G. Bermejo, Alcalá 25, Madrid
No se sirve de depósito ningún pedido de ensayo de menos de una docena de lámparas.
Se necesitan representantes en toda población donde haya alumbrado eléctrico.

NERVIOS Curación segura de las enfermedades **NERVIOSAS**
tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. ¡¡¡11 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.
—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrereria 5.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN
Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.
Calle de la Casablanca 1, bajos.

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA
Y
EXTRACTOR DE VINOS
Jerez de la Frontera
CASA FUNDADA EN 1730
Autorizada para el uso de las armas reales por Real orden de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR
de aguardiente puro de vino, estilo
COGNAC FINE CHAMPAGNE
marcas Una, Dos y Tres cepas, y Extra.
PEDID ESPECIALMENTE
COGNAC DE "PEDRO DOMEQ"
en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas Una, Dos, Tres cepas, Extra y Fundador, con su escudo de armas.
Representante en Alcoy
D. Enrique Herráez Jordá
San Nicolás 3 y 5.

LÁPIDAS
DE ESCULTURA Y CON RETRATO
Sencillas, desde 25 pesetas en adelante.
Santa Elena, 11, ALCOY

PRUEBENSE
LOS EXQUISITOS CHOCOLATES
DE LOS
RR. Padres Benedictinos
SUS GLASES SON TRES ÚNICAMENTE:
á 2, 2,50 y 3 ptas. paquete
con canela, sin ella y á la vainilla
DE VENTA EN CASA DE
D. Rafael Jordá Pérez
Polavieja, 4, duplicado

PÍLDORAS DE RIAZA
DE
PEREZ NEGRO
Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.
¡Veintiocho años de éxito!
Cajas con 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas.
De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan.
Farmacia de Pérez Negro, Ruda, 14, Madrid.
En Alicante, Farmacia de D. JOSÉ SOLER
Imp. del HERALDO DE ALCOY